



3月7日,十二届全国人大五次会议江苏代表团全体会议向媒体开放 新华社发



“新闻大战”打响,记者纷纷举手提问



代表们审议政府工作报告

江苏代表团全体会议昨天向境内外媒体开放,现场氛围热烈精彩不断

厉害了! 155位中外记者眼中的“江苏Style”



快报记者跑两会

3月7日下午3点,北京人民大会堂西大厅,十二届全国人大五次会议江苏代表团全体会议对境内外媒体开放。117家媒体、155位中外记者齐聚现场,聚焦“江苏Style”。近三个小时内,代表们都做了哪些精彩发言?记者都问了哪些问题?欢迎一起来,走进“江苏时间”!

现代快报特派记者 郑春平 鹿伟 安莹 金凤 徐红艳 马晶晶 文/摄

现场直击

117家中外媒体上演“新闻大战”

下午2点半,人民大会堂西大厅的记者席早已被抢占一空,现场架起了各种“长枪短炮”,一场“新闻大战”即将打响。

江苏团开放日的人气有多高?人民日报、新华社、央视、光明日报、经济日报、凤凰卫视、台湾工商时报、南华早报、路透

社、法新社、彭博新闻社、联合早报、日本共同社、朝日新闻、读卖新闻……凡是你能想到的知名媒体,都来了!据统计,共有来自117家媒体的155名记者参加了江苏团开放日活动。

这么多中外媒体齐聚江苏团,他们都关心哪些问题?

会前,现代快报记者随机

采访了几位同行,发现江苏的经济发展是不少同行关心的问题,比如,经济日报记者关注江苏的民营经济发展空间,凤凰卫视记者关注的是江苏的企业如何参与“一带一路”战略走出去发展的问题,幸运的是,这位记者在提问环节抢到了提问机会。



省长发邀请“烟花三月,欢迎大家到江苏”

代表发言结束后,进入提问环节。人民日报记者抢得“先机”,随后新华社、凤凰卫视、澎湃新闻、浙江日报、央视等媒体相继抢到提问的机会,让不少同行羡慕。最后一个问题回答完后,没有抢到提问机会的记者们仍不放弃,继续高举着手希

望还有机会。

此时,时间已接近傍晚6点。会议主持人、江苏省省长石泰峰说:“因为时间关系,作为主持人,不得不做出一个非常实际的选择,让大家回去吃饭。”这句话引来记者们的会心一笑。接着,他向媒体发出邀

请,“时间总是有限的,大家还有感兴趣的问题,欢迎到江苏代表团住地,继续通过各种形式进行交流。同时,也欢迎大家去江苏,现在是烟花三月,水韵江苏,我们‘两聚一高’红红火火,大家到江苏多走一走,看一看,听一听,说一说,写一写。”



《现代快报》两会特刊走红人民大会堂

值得一提的是,《现代快报》精心打造的两会特刊——《厉害了我的江苏》,在人民大会堂亮相走红。

下午2点多,参加江苏代表团全体会议的人大代表以及媒体记者,在人民大会堂西大厅入口处收获了一份“惊喜”,即《现代快报》专门推出的“两聚一高”新篇章特刊——《厉害了我的江苏》。从工业明星城

和宿迁,再到“美丽中国”样板城市扬州……16个版的特刊讲述了“江苏故事”,让人顿时觉得很亲切。不少代表看到自己的家乡特色和变化之后都十分自豪和欣喜,连声说,“为大江苏手动点赞”“这是世界聚焦江苏的最好机会,希望我的家乡能讲出好故事。”

当日的《现代快报》封面以“京沪高铁第二通道”建议“双提速”为标题,报道了十二届

“江苏Style”

审议发言

10位代表先后发言

下午3点,会议开始。十位代表先后作审议发言,他们发言的内容涉及经济转型、简政放权、生态保护、科技创新、“三农”问题等多个方面。

徐州市委书记张国华代表围绕“加快振兴转型,决胜全面小康”的主题发言。

江苏省发改委主任朱晓明代表围绕“简政放权再优化,当好服务企业的‘店小二’”的主题发言。

苏州市市长曲福田代表围绕“大力推进以科技创新为核心的全面创新”的主题发言。

江苏阳光集团有限公司董事长陈丽芬代表,围绕“创新引领智驾,全面提升传统产业的核心竞争力”的主题发言。

江苏省农业委员会主任吴沛良代表,围绕“用农民增收来检验‘三农’工作成效”的主题发言。

南京市第一医院、南京市心血管病医院副院长陈鑫代表,围绕“在国家层面建立健康大数据,推进健康中国建设”的主题发言。

南京市浦口区霞光幼儿园园长蒋宇霞代表,围绕“保障民办教师待遇,逐步实现同工同酬”的主题发言。

江南大学副校长金征宇代表,围绕“深入推进行业特色型大学内涵发展”的主题发言。

宿迁市委书记魏国强代

表,围绕“加快绿色发展,推进生态示范区建设”的主题发言。

中国科学院院士崔向群代表,围绕“建设国家重大科技基础设施和技术创新中心”的主题发言。

未来江苏要演绎更多精彩

人民日报记者:请问李强书记,您之前曾在浙江工作多年,也提出了很多有特色的措施,到江苏半年多,对于江苏未来的发展规划,有没有一个思考的路径?

江苏省委书记李强:

●非常感谢这位记者对的关注,从杭州一直到南京。现在我们已经进入了一个讲点击率、讲流量的互联网时代,对我的关注就是对我的支持。

●去年11月份,省里举行了第十三次党代会,对下一步发展做了全面的部署,概括来说就是“两聚一高”,聚力创新、聚力富民,高水平全面建成小康社会。

●最近这段时间,我老对同事们说一件事。我说,在党代会、人代会的时候,广大老百姓看我们站在主席台前讲了什么;会议结束后,老百姓是能够演绎出更精彩的故事。

四句话提升江苏实体经济

央视记者:请问石泰峰省长,江苏这么重视实体经济,下一步有什么举措?

江苏省省长石泰峰:

●过去,实体经济是江苏发展的重要支撑,现在、将来它依然是江苏聚力创新、聚力富民,高水平全面建成小康社会的重要依托。

●当然,爱之深,痛之切,现在江

苏实体经济和全国一样,也遇到了困难,特别是结构性的矛盾。这就需要我们,也是总理报告里面特别强调的,创新驱动引领,加快转型升级,提高质量、效益和竞争力。

聚力创新和环境整治各有硬招

新华社记者:江苏在聚力创

新方面还会有哪些实际的招数?

江苏省发改委主任朱晓明:

●我从过去、现在和未来三

个维度,来回答你的提问。

凤凰卫视记者:“一带一路”战略,江苏企业在各方面做了哪

些尝试?

亨通集团有限公司董事局主席崔根良:

●江苏历来是开放大省,国

不仅乡村要美,城市还要协

调,最近将出台江苏省城乡空

间特色塑造规划,在全省精选48

个好山好水好地段的城乡之间

的地区,希望规划建设既有现代文

明又有田园风光的美丽乡村,打

造成未来的文化景观。

浙江日报记者:去年中央环

保督察组对江苏督察后,江苏提

出“263”专项行动,现在推进情

况怎么样?

江苏省环保厅厅长陈蒙蒙:

●就当下江苏最突出、老百

姓反映最强烈的环境问题开展的